

# 强化监护人责任意识 引导儿童学会自我保护 关爱送给农村留守儿童和困境儿童

■记者 朱冬  
通讯员 马健

本报讯 6月16日,记者从市民政部门获悉,淮北市“农村留守儿童和困境儿童关爱保护政策宣讲进村(居)活动”正式启动。该活动意在进一步强化父

母和其他监护人监护主体责任意识,引导广大农村留守儿童和困境儿童提升自我保护能力,提高我市村(居)儿童主任业务能力,让党的政策在基层落地生根。

宣讲对象为:农村留守儿童和困境儿童、农村留守儿童和困

境儿童父母或者其他监护人、散居孤儿、事实无人抚养儿童、散居孤儿和事实无人抚养儿童监护人、村(居)儿童主任等。

该活动旨在引导父母及其他监护人落实主体责任,依法履行对儿童的监护职责和抚养义务;引导儿童学习自我保护技

能,提高自我保护意识;引导村(居)民委员会落实工作职责,做好对监护人的法治宣传、监护督促和指导等工作;引导儿童主任提升业务素质和关爱服务技能,提升关爱服务水平;引导全社会共同关心关爱农村留守儿童和困境儿童,为其健康成长创

造良好氛围。

据悉,该活动主要采取集中宣讲的形式进行,对偏远山区、儿童较少的村(居)采取上门宣讲、联合宣讲等方式进行。

集中宣讲时间为即日起至2021年6月底。2021年7月后,宣讲活动将转为常态化工作。

## 武警官兵 踊跃献血



6月13日,武警淮北支队的官兵踊跃献血。当日,淮北中心血站的采血车应邀开到武警淮北支队,20多名官兵认真填写献血表格,积极配合医护人员进行体检和采血。短短一个小时,他们把10000ml的血液奉献给了淮北的临床急救用血。

■摄影 通讯员 李春辉

## 中石化淮北分公司 开展环保应急演练

■记者 王陈陈 通讯员 徐杨

本报讯 近日,中国石化淮北分公司在濉溪县百善油库组织开展了一场油库油品泄漏环境保护应急处置预案演练。

演练中,监护人员现场发现2号货位油品泄漏,立即向油库值班主任紧急报告,并转接到市公司应急指挥中心,随即应急处置预案启动。随着应急处置指令的发出,油库现场作业人员立即停止

一切作业,关闭相关工艺管线阀门、油泵。各应急处置小组人员迅速携带应急物资赶赴现场,第一时间把安全和环境风险消除。

中国石化淮北分公司把“清洁、高效、低碳、循环”的绿色发展理念深度融入企业文化建设中,通过强化安全管理机制、加强员工培训、开展环境事件应急预案演练,不断提升全员在突发环境事件中的应变能力与组织指挥能力,夯实生态环境安全基础。

## 机厂社区开展迎端午促和谐活动

■通讯员 王春艳

本报讯 端午近,粽飘香。在端午节临近之际,为了让社区居民深入了解传统节日,增强社区的凝聚力,增进邻里和谐。6月17日上午,机厂社区组织开展了以“端午粽飘香 邻里情意长”为主题的活动。社区邀请在职党员、特扶家庭代表、空巢老人及热心居民一起包粽子,共迎端午节。

当日一大早,社区人员把提前准备好的糯米、蜜枣、粽叶、线绳等材料整齐地摆放在桌上。外面虽然下着雨,但丝毫没有阻挡大家参加活动的热情。上午8点半便有不少热心居民纷纷赶来,为包粽子提前做着准备工作。活动正式开始后,大家围在一起,纷纷使出看

家本领,参加活动的有些虽然上了年纪,但速度绝不亚于年轻人,巧手翻飞,不一会儿功夫,一个个漂亮粽子瞬间成型。不会包的向熟练者虚心请教,大家一边包粽子,一边唠家常,一片融洽和谐气氛。

刘阿姨表示:包粽子、吃粽子,一直是我们中国的传统习俗,这个活动不仅使我们感受到了浓浓的传统文化氛围,而且也使大家在互帮互助的包粽子过程中,增进了邻里间的友情,拉近了彼此间的距离,希望社区以后能多举办这样的活动。

此次活动使社区居民充分了解了端午的传统文化,进一步拉近邻里之间距离,促进邻里团结。让特扶家庭、空巢老人与居民充分融入社区活动中,感受到社区大家庭的温暖。

## 亮身份 展形象 树榜样 淮北一中党员“小”桌牌“大”作用



■记者 方芳/文  
记者 梅月/摄

本报讯 党员志愿者、党员先锋岗、党员责任区、党员教师岗……如今,走进淮北一中的办公室,人们一眼就能看到红色的党员专属桌牌。

桌牌正面写着“铸师魂 守师道 立师表”和党员姓名,背面是“四有好老师”标准。这是近期学校为135名党员教职工添置的“新装备”。此前,为充分发挥党建引领作用、党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,学校组建了4支共计63人的“党员突击队”。

结合疫情防控和本职工作,该校精心设计了四种党员桌牌,对长期在门岗开展测温

志愿服务的18名教师,授予“党员志愿者”称号;对在教育教学中起模范带头作用的18名教师,授予“党员先锋岗”称号;对担任教育教学管理岗位的27名教职工,划定“党员责任区”。同时,为一体推进党员教师“亮身份展形象”工作,对非“党员突击队”的72名党员教师,统一设立“党员教师岗”。

拿到桌牌后,党员教师备受鼓舞,他们纷纷表示:“小小桌牌,既是荣誉也是责任,要切实把责任扛在肩上。”“共产党员就应该亮明身份,增强服务意识,主动接受群众监督,处处当先锋、事事做表率。”

淮北一中办公室主任姚磊介绍说,目前,学校正在打造

教师与学生结成帮扶对子,主动走近在学习、生活中需要帮助的学生,坚持缺课必访、生病必访、有异常情况必访,在传授知识的同时,关注学生成长。小桌牌立起来后,更激发了党员教师的荣誉感和责任感,其在学生成长中的积极作用将得到更充分的发挥。

此外,为打通服务社区最后一米,学校还在建安社区设立了“共驻共建”工作站。凡社区居民在家庭教育、心理健康咨询等方面有需求,只需到居委会登记,留下联系方式,学校就会安排教师主动和居民联系。这一做法也得到了党员教师的大力支持,他们表示愿意长期参与志愿服务,为居民排忧解难。

## 临选厂多举措保障职工“舌尖上的安全”

■记者 邹晨光

通讯员 石启元

本报讯 夏季,食品安全成为职工普遍关心的焦点问题。临选厂将职工就餐安全作为开展安全生产月活动的一项重要任务来抓,采取多项措施捍卫职工高温季节“舌尖上”的安全,保障职工无后顾之忧,全身心投入到安全生产工作中。

严把食品安全源头关。该厂要求职工食堂工作人员采购米、面、油、调料、佐料等大宗物资必须购买有资质的品牌商家,经验收合格后方可入库使用。对每天的食材随货清单拍照、登记,对不能够保证产品质量的食材一律不准采购。采购食品过程中,认真查验生产日期、使用期限及菜品的新鲜程度,坚持“货比三家”原则,精心选购新

鲜、健康、安全的蔬菜、粮油和肉蛋等原材料,坚决杜绝腐烂变质食品或不新鲜蔬菜进入食堂。生、熟食品分开存放,避免交叉感染细菌滋生。

严把食品安全卫生关。该厂食堂工作人员坚持每天对食堂操作间、餐厅、储藏室、炊具等重要场所进行清扫和消毒,保证消毒质量。每天对食堂卫生进行一次全面地清洁,并做好防

蝇、防鼠和防投毒工作。认真及时清洗餐具并消毒,食堂内部、用餐大厅、厨房等卫生坚决做到一餐一打扫。所有工作人员都具有健康资质,进入操作间必须佩带一次性厨师帽、一次性口罩和穿着厨师服。

严把食品安全考核关。该厂严格执行落实食堂管理考核办法,强化食堂饭菜加工全过程监控,对食材到货验收、净菜

配菜、饭菜品种花样、饭菜价格加强监管,在售饭窗口设立早、中、晚餐饭菜价格公示电子屏,接受职工监督。严格做好现场卫生、消毒、饭菜留样、分类存放等全面督查,按照考核细则进行全面细致地考核,同时随机抽取职工进行满意度测评。

对食堂管理中发现的问题及时下达书面整改清单,限期整改落实到位。

## 警民合作开展防暴实战演练

■记者 韩惠  
通讯员 张娉婷

院防暴应急预案,迅速部署行动,使用防暴工具对“暴力分子”予以制止,公安干警及时赶到后,使用钢叉和其他警用工具强行制伏。整个演练过程指挥得当、程序规范有序,达到了预期效果。

演练结束后,古城路派出所警官结合医院实际,围绕防范处置恐怖事件、医闹、暴力伤医案

例等相关知识,向现场人员详细讲解了防恐器械的使用方法,利用器械制服凶手的技能、要点和注意事项,并通过亲身示范、传授了不同情形下运用防暴器械制服暴恐分子的方法。



## 淮纺路小学 法制关爱护航成长

■记者 俞晓萌  
通讯员 关磊

同学们上了一堂生动有趣的交通安全宣教课。民警呼吁,在校学生要牢固树立交通安全意识,熟练掌握交通安全知识,切实提高自我防范能力。希望同学们共同培养文明交通意识,养成自觉遵守交通法规的良好习惯,同时更要当好交通安全的宣传员,向朋友、家长们认真宣传交通安全法律法规。

课堂上,来自市交警二大队的两位宣传员,运用课件讲解、观看视频、趣味问答的方式,重点围绕因超载、超速、疲劳驾驶、酒醉驾驶以及骑车不戴安全头盔等所引发交通事故的危害性及如何提高自我防范能力等内容,为

活动的开展不仅有助于提高学生的交通安全意识和自我安全防护能力,预防和减少涉及学生的道路交通事故的发生,而且进一步加强了学校的交通安全教育工作,落实学校安全监管责任。

## 情系老兵解民忧 真情帮扶送轮椅

■记者 詹岩  
通讯员 完颜咏梅

是,街道退役军人服务站立即与相山区退役军人事务局申请协调,争取到一台轮椅,第一时间为老人送去。

在陆朝仁家中,街道退役军人服务站工作人员认真把轮椅安装好后,耐心给老人讲解了轮椅的使用方法,并详细了解老人的身体情况。陆朝仁老人坐在崭新的轮椅上激动地说:“感谢你们为我解决了大困难,以后我又可以出去转转了。”

关心关爱退役军人,切实解决老兵之忧。三堤口街道退役军人服务站工作人员在前期的走访排查过程中,了解到老人子女外出打工,家中仅有他和妻子在家生活,原来的旧轮椅已经不能正常使用。于

## 关爱残疾人

■记者 王陈陈

立自强,微笑面对生活。

为全面准确掌握辖区残疾居民实际需求,濉溪县将继续深入残疾人家庭,了解他们在日常生活等方面困难,切实为残疾人解决实际困难,继续做好残疾人帮扶工作,切实解决他们生活、就业上的困难,尽全力营造关心残疾人、帮助残疾人的良好氛围,让更多的残疾人更好地融入社会,让他们切实感受到党和政府的温暖。

## 市审计局 走访慰问贫困户留守儿童

■通讯员 尹纯

家人进行交谈,详细询问了解孩子们的学习、生活和身体健康状况。同时鼓励留守儿童的家庭树立生活信心,努力把孩子们培养成才。留守儿童对审计局干部职工前来探望非常感激,表示一定会自强不息,让孩子好好学习、考上大学,改变命运。